Пресс-релиз № 10/10 ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА 20 января 2010 года Международный Валютный Фонд 20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан отмечает, что Азия может сыграть ведущую роль в преобразовании мировой экономики

«Азия играет ведущую роль в восстановлении мировой экономики после глобального экономического кризиса, и в предстоящие годы сохраняющийся динамизм региона может привести к еще большему увеличению ее роли», — заявил Директорраспорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан, выступая на Азиатском финансовом форуме в Гонконге. «Сейчас настало время для того, чтобы Азия вносила еще больший вклад в формирование послекризисного глобального экономического ландшафта, — отметил он. — Этот момент потенциально является историческим для Азии. Это — момент преобразования».

Г-н Стросс-Кан отметил, что для поддержания высоких показателей Азии, как и остальному миру, потребуется адаптироваться к новым проблемам, возникающим в послекризисной экономике. Он заявил, что многие азиатские страны уже «быстро действуют для выявления важнейших элементов новой модели, которая может обеспечить устойчивый рост экономики». Это охватывало признание ограничений для темпов роста экспорта и учет того обстоятельства, что внутренний и региональный спрос должны будут играть все более важную роль как основа экономического роста Азии.

«Это не означает, что Азия должна сосредоточиться на себе, — подчеркнул он. — Это, скорее, означает укрепление внутреннего спроса и расширение внутрирегиональной торговли. Такая модификация модели роста Азии отвечает интересам самого региона, поскольку она уменьшает ее зависимость от спроса за пределами Азии. Это также отвечает интересам мирового сообщества».

Г-н Стросс-Кан увязал свое выступление с контекстом серьезных экономических проблем, стоящих перед миром. «2010 год будет решающим, — отметил он. — Это первый год, когда страны могут заглянуть в более долгосрочную перспективу». Что касается мер политики, необходимых для построения более прочной и устойчивой мировой экономики, он указал, в частности, на три проблемы.

• Сохранение динамики реформ в финансовом секторе, в том числе укрепление и оптимизация регулирования и надзора. «Мы не можем вернуться к прежним методам работы», — заявил г-н Стросс-Кан.

- Выявление новых источников роста, которые помогут вновь активизировать частный спрос. Здесь он указал на необходимость в реформах рынков труда и продукции, которые могут повысить производительность. «Меры по развитию более экологичной экономики также могут содействовать этой реструктуризации», заметил он.
- Наряду с этим крайне важно укрепить международное сотрудничество в области экономической политики. Г-н Стросс-Кан заявил, что «система взаимной оценки» Группы 20-ти представляет собой важный шаг в правильном направлении, процесс, призванный гарантировать подотчетность стран с крупнейшей экономикой в мире друг перед другом за обеспечение активного, стабильного и устойчивого роста. «МВФ оказывает аналитическое содействие этому новаторскому подходу к многостороннему сотрудничеству, добавил он. Я считаю, что эта новая система может быть одним из необходимых условий для преобразования мировой экономики в 2010 году и в последующий период».

Директор-распорядитель МВФ отметил, что МВФ провел большие изменения в последние два года, с тем чтобы ускорить свои антикризисные меры: реформировал свои кредитные инструменты, рационализировал предъявляемые условия и улучшил свою систему управления. Он обещал дополнительные изменения в 2010 году, в том числе: «рассмотреть коренную реформу нашего мандата, сосредоточив большие усилия на системных, а не страновых рисках, особенно в финансовом секторе; и разработать инструменты финансирования, которые обеспечивают страхование, необходимое для преодоления современных кризисов».

Он добавил, что роль Азии также возрастает в МВФ, ее квота и число голосов приведены в большее соответствие с ее весом в мировой экономике.

«По мере роста экономической мощи Азии возрастает ее заинтересованность в содействии успешному функционированию мировой экономики, — заявил г-н Стросс-Кан. — В условиях, когда регион усиливает свою роль в дискуссии по вопросам глобальной экономической политики, я вижу большие возможности для мира, чтобы воспользоваться идеями и опытом Азии. Мы многому можем научиться у Азии».

В этой связи он отметил, что вместе с правительством Кореи МВФ организует конференцию высокого уровня по экономическому динамизму Азии, которая состоится в Сеуле в июле 2010 года.